



## За счастье народное

ЗАВТРА — 14 июня. Гостепримно откроются двери избирательных участков. И каждый гражданин Страны Советов, достигший совершеннолетия, осуществит высокое право, выразит волю свою при избрании Верховного Совета СССР.

Выборы — высший орган власти Советского государства — всегда большое и важное событие в общественно-политической жизни страны. У нынешних выборов своя, особая отличительная черта: подготовка к ним совпала с празднованием 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ведь торжество социалистической демократии в нашей стране — одно из веских доказательств, что ленинские идеи неуклонно воплощаются в жизнь.

Необъятна наша Родина, но в какой бы час ни вставало солнце в разных ее краях, какие бы языки там ни звучали, это — наш Союз Советских Социалистических Республик, это — наша могучая многонациональная держава. И уставившееся у нас братство народов — тоже веское доказательство воплощения ленинских идей.

Показательно и другое. В законах о народнохозяйственном плане, о государственном бюджете, принимаемых Верховным Советом страны, каждой союзной республике, каждому национальному округу отводится своя «красная строка»: за неё нетрудно увидеть конкретную заботу об интересах каждого братского народа. Это и есть предметное выражение ленинской национальной политики.

Вспомните, пожалуйста, что из себя представлял наш край до Великого Октября. Полудикая и нищая, обездоленная и вымирающая окраина царской России. А сегодня Сургутское Приобье? Район крупных нефтяных промыслов, богатейших месторождений, сотни километров трубопроводов, линий электропередач, возводятся мощные речной порт и аэродром, железная дорога и ГРЭС. Никак не обойтись без цифр. Только со времени предыдущих выборов в Верховный Совет страны на развитие экономики и культуры, здравоохранения и просвещения израсходовано более 448 миллионов рублей. Встали новые поселки и городские кварталы, типовые школы и очаги культуры. За этот же период 4.747 человек спрвили новоселье. Образно говоря, мы теперь, и не ощущаем больших расстояний: свидания с Москвой через систему «Орбита» у нас почти ежедневные, по воздушным маршрутам приближались к Сургуту Кавказ и Черное море, Дальний Восток и Средняя Азия, Урал и Поволжье.

На встречах с кандидатами в депутаты избиратели дают наказы. Эти предложения обычно являются составной частью наших будущих планов и, как правило, всегда выполняются. Так было прежде, так будет и сейчас.

И мы уверены, что четыре последующих года станут новой, заметной вехой в комплексном развитии экономики, культуры и благосостояния нашего нефтяного края.

Завтра — выборы в высший орган страны. И каждый из нас единодушно отдаст свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных. Ведь именно это монолитное единение партии и народа позволит подняться на новую ступень строительства коммунистического общества.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К подобию КОММУНИЗМА

Орган Сургутского районного комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

№ 71 (3625) Год изд. 36-й Суббота, 13 июня 1970 г. Цена 2 коп.

## МЫ ГОЛОСУЕМ!

СКОЛЬКО ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ СОБЫТИЙ ПРОИШЛО ЭТОЙ ВЕСНОЙ. ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ ОТМЕТИЛИ ТРУЖЕНИКИ НАШЕГО РАЙОНА СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА, ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВА В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ, И ВОТ ЕЩЕ ОДНО ОЧЕНЬ ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ — ВЫБОРОЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

НАША ЖИЗНЬ, НАШ ТРУД, НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ — УБЕДИТЕЛЬНЫЕ АГИТАТОРЫ СОВЕТСКОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ, СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ.

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ А. СТЕПАНОВА ОБРАТИЛСЯ К НЕКОТОРЫМ СУРГУТИНАМ С ВОПРОСАМИ. ОТВЕТЫ НА НИХ — ЭТО РАССКАЗЫ О СУДЬБАХ ЛЮДЕЙ, О ИХ ДУМАХ И ЧУВСТВАХ, О ТОМ, ЧТО ИХ ВОЛНУЕТ.

### 1. Какие события последних четырех лет Вы считаете значительными для себя?

#### — Учеба в институте, —

рассказывает Н. Литовченко, заведующий торговым отделом райрыболовпотребсоюза.

Прошлые выборы в Верховный Совет СССР застали меня во Львове. Учился я тогда на втором курсе торгово-экономического института. Что запомнилось? Дважды в составе студенческого отряда побывал в Кустанайской области, где мы строили жилые дома для целинников.



Желающих поехать на целину оказалось много. Но комитет комсомола был строг в отборе. Решал, кого зачислить в отряд, учитывая и участие в общественной жизни института, и спортивную подготовку, и, конечно, учебу.

Как я оказался на Севере? При распределении мне предложили поехать работать в Сургут. Я согласился, решив испытать свои силы и возможности на Севере. И вот уже сколько год, как я сургутянин.

НЕУДАЧНО сложилось начало нынешнего года для проходчиков недр нашей конторы. То авария, то отсутствие дорог, то еще что-нибудь — выбили из трудовой колеи, так мастерски проложенной в прошлом году. Сдавать позиции не хотелось, и тому же три бригады Г. П. Еремина, А. К. Прокоева и В. Н. Солохина определили для себя очень высокие рубежи — пробурить за год по 42—45 тысяч метров скважин.

Месяца полтора—два шла упорная борьба, чтобы войти в график. И если, к примеру, в начале прошлого года долг удалось быстро перекрыть, поскольку план был небольшой, то нынче труднее. Провели открытое партийное собрание. Разговор состоялся откровенный и серьезный. Кое-кому за недисциплинированность, за технологические просчеты досталось крепко.

На собрании разработали мероприятия, направленные на устранение прошлых ошибок. Если объединить их, то сводились они к следующим предложениям: укрепление трудовой и технологической дисциплины, перевод всех станков на

бурение двумя насосами, новыми типами турбобуров, долот, переход на новую систему очистки промывочной жидкости и перевод основных буровых станов на электропривод.

скорости 6.162 метра на станок в месяц. Проходка на долото составила 126 метров, что на 28 процентов выше среднего показателя по конторе.

## Май вывел на „плюс“

### ◆ За срок нашей планов

Были проведены технические конференции и совещания и, конечно, учеба бурильщиков и их помощников. Главные специалисты конторы почти не выезжали с буровых, непосредственно на месте устранили неполадки.

И вот в мае появились первые пробуренные желаемого результата. Скважину № 301-бис глубиной в 2.403 метра бригада А. К. Прокоева пробурила за 281 час, установив рекорд коммерческой

в том же месяце коллектив Г. П. Еремина выполнил свое пятилетнее задание.

Но успокаиваться мы не имеем права. Три наших бригады взяли самые высокие социалистические обязательства среди проходчиков недр Приобья. На 1 июня пробурили по 12,3—12,6 тысячи метров. Это выше плана, но, к сожалению,

нику, ненамного. Для выполнения своих обязательств каждому коллективу необходимо за оставшееся время ежемесячно бурить по 4.300—4.700 метров. Это им по плечу.

У коммунистов и всего коллектива конторы бурения нет сомнения, что работы последнего года пятилетки будут взяты. Правда, придется потрудиться здорово. Хотелось бы, чтобы не подводили наши помощники. Прежде всего, обращаемся к строителям СМУ-4. Давно обещали они сдать ремонтно-механические мастерские, но в настоящее время на этом объекте идеальная тишина. Если и дальше она будет соблюдаться, то наша тампонажная техника засыпает под открытым небом.

Последнее время не совсем нормально обеспечивают буровиков транспортом. Желательно, чтобы руководство АТК повернулось лицом к проходчикам недр.

Ю. ЦАРЕГРАДСКИЙ,  
директор конторы бурения.

**2. Помните ли, когда голосовали впервые?**



**— В 1937-м,**

ответил Н. Проводников, начальник внедомственной охраны Сургутского РОВД.

— В выборах, проводимых у нас в стране, сразу же после принятия Конституции, я участвовал, еще будучи учеником девятого класса. До сих пор помню обстановку тех дней. Задолго до начала голосования, часам к четырем, на избирательном участке собралось много народа. Люди оживлены, настроены празднично: как же — впервые в жизни они выбирали представителей в высшие органы власти, связывая с этим надежды на будущее, ведь депутаты будут защищать их права и интересы.

На улицах в тот день тоже было многогодечно. То и дело проносились разукрашенные трактиры. Люди веселились, плясали под гармонику.

К многосемейным направляли молодых девушек, учениц старших классов, чтобы они присмотрели за домом и детьми, а хозяева — побывали на избирательном участке, поговорили с людьми, посмотрели концерт, то есть принял участие в общем празднике.

## От выборов до выборов

ЧЕТЫРЕ года отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР. Период кратковременный, но в жизни трудящихся района он имеет огромное значение. Именно в это время принято решение о создании в Западно-Сибирской низменности нового энергетического комплекса страны и затем постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири».

Сургутский район непосредственно принял на себя выполнение определенной доли этих решений.

Следует сказать, что геологическую и геофизическую разведку недр Среднего Приобья вели в этот период пять геологических экспедиций. Труд коллективов увенчался успехами. За четыре года ими открыто дополнительно 14 нефтяных месторождений, среди них крупные — Минчиминское, Востокинское, Мало-Балыкское, Ляторское, Варь-Еганское.

Ново-Аганская геофизическая экспедиция подготовила и передала геологам под разведочное бурение исключительно перспективные для добычи нефти и газа Вынго-Пуровскую и Варь-Еганскую структуры, куда начала перебазировку Усть-Балыкская нефтеразведочная экспедиция.

Огромные запасы нефти, леса, центральное географическое положение Сургута предрешили дальнейшее развитие транспортных средств в районе. Строящаяся железная дорога Тюмень — Сургут пересечет район с юго-запада на восток. На трассе уже возникли новые поселки Усть-Юган, Кинтус, где обосновались строительные предприятия.

В этом году коллективы СМП-384, МН-55 и МК-21, СУ-489 закончат строительство первых семнадцати километров железной дороги в труднодоступной пойменной части, от левого берега Юганской Оби до станции Усть-Юган, начнут сооружать переходы через реки Большой Балык, Виндрас.

## От выборов до выборов

Истекшие четыре года явились началом строительства в районе автомобильных дорог с твердым покрытием, протяженность которых составляет около 50 километров.

Через весь район стальными опорами прошагала ЛЭП-500, украсившая его двумя ажурными 188-метровыми опорами через Обь. В Локосове, на базе имеющихся запасов глины, началось

производство кирпича, что позволило увеличить ассигнования на народное образование, здравоохранение и культуру, более уверенно решать национальный вопрос.

Выросли новые Дома культуры в Покуре, Ляmino, клубы в Агане, Ново-Аганске. В этом году заканчивается строительство благоустроенного комплекса школы-интерната на 320 мест в Угуте, построены типовые школы в Ляmino, Горном, Чистоборске, отремонтированы и расширены школы в Покуре, Локосове, Агане. Улучшилась материальная база районной и участковых больниц. Это дало возможность более качественно поставить учебно-воспитательный процесс в школах и решить вопрос оказания систематической квалифицированной медицинской помощи трудящимся сел методом врачебного бригадного обслуживания.

За четыре года, прошедших со дня выборов, улучшилось благосостояние трудящихся. В селах больше появилось в продаже мотоциклов, электробытовых приборов, подвесных лодочных моторов.

Заметно улучшился и внешний облик сел Покур, Сытомино, Белый Яр, Ново-Аганск, Ляmino. Они имеют свои генеральные планы застройки. Планово перестраиваются и малые села.

Однако мы знаем, что в районе наряду с направленным решением основных вопросов по его развитию имеется немало серьезных недостатков в культурно-бытовом и торговом обслуживании трудящихся, в работе отдельных отраслей промышленности, устранение которых зависит от четкой работы хозяйственных организаций и местных Советов.

И это в канун выборов в Верховный Совет СССР еще раз обязывает каждого труженика оглянуться на пройденный путь, взвесить все и трудиться с еще большим напряжением, с большей энергией.

**В. РЕДИКУЛЬЦЕВ,**  
председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

**3. Как относишься к предстоящим выборам?**



**— Я горжусь,**

говорит В. Пономарева, директор школы № 4, что в числе народных избранников в высший орган власти мой коллега, замуж Р. Н. Ядрошинова. Значит, в правительстве вопросы народного образования будут решать человек, хорошо знающий школьное дело.

Выборы в Верховный Совет еще раз подтверждают, что власть Советов самая народная, самая демократичная, ведь Р. Н. Ядрошинова — дочь ханты, народности, в прошлом бесправной, угнетенной, обреченной тяжелыми жизненными условиями на вымирание.

И сама-то я тоже дочь бедняка, нищего. После смерти отца мать осталась с восемьмирами на руках. Только благодаря Советской власти, я и две мои сестры, родившиеся после Октября, смогли получить образование.

В институте я училась в тяжелые годы Отечественной войны. Из дома мне помочь ничем не могли, но вуз я все-таки закончила. После лекций работали в госпиталях, заготавливали дрова, выполняли большую агитационную работу, то есть делали, как и многие советские люди, все, чтобы приблизить час победы.

Только благодаря такой системе выборов стало возможным, что и я, дочь крестьянина, шесть раз избиралась депутатом городского Совета (в разных городах).

## ● Рассказы о депутатах



Говорят, что человек меняется с возрастом, а может быть, просто меняется возраст... В детстве Василий никогда не пасовал перед силой, давал сдачу даже в тех случаях, когда противник был на голову выше. Он рос далеко не в тепличной атмосфере. Первые пятилетки, а потом война с фашистами. Детство — деревенское. На-

жерное, его раннее повзросление привело к мысли, что «смелость в мальчишеских стычках — универсальное средство для завоевания собственного авторитета и воспитания самоуважения».

Стал старше, он понял, что есть препятствие, которое нельзя преодолеть единичным напряжением сил. Что они и есть самые трудные препятствия, поскольку для их преодоления требуется постоянная, будничная и очень упорная работа.

Василий взял себе спутницей в жизни женщину с ребенком. Ему было не год, не два, а шесть. Гена — пусть по документам и не родной сын, ходил в шестой

класс, стал выбиваться из-под контроля родительского. Василий затруднялся разобраться в квадратных корнях у него за плечами только пять классов было. А как проверить сына? Выход единственный — быть по образованию на голову выше сына. И Василий Скрипник поступает в школу рабочей молодежи.

Сказать, что Василий занимался очень много в это время, значит ничего не сказать. Но, как сам сейчас признает, вряд ли закончил одиннадцать классов, если

## Становление характера

бы не учитель, не друзья по работе и парте. Впрочем, они перестали быть для него просто приятелями, с которыми можно сходить в кино, на танцплощадку, поболтать. Он открыл в них настоящих людей, вызывающих чувство уважения. Он по-новому увидел и себя, понял, что может добиться цели упорно и трудно.

Был случай, когда Василий и второй раз крепко проверил свой характер. Только что вернулся со службы. В Орском горкоме комсомола его направили в знаменитый на Оренбургщине строительно-монтажный трест № 91. И дали трактор, правда, от машины осталось одно лишь название.



НА СНИМКЕ: О. В. Шока (справа) и А. Ф. Нечушкин.

**наши  
жнеरвъю**

## Рукой подать до будущего

В КАБИНЕТЕ главного архитектора города О. В. Шока висит огромная разноцветная карта. Коричневые, зеленые, красные, желтые пятна, разбросанные по ней тут и там, имеют четко очерченные формы. Это городские кварталы, будущие и те, что уже имеются. Город давно ждал этого плана. Стихийное строительство в немалой степени повредило строительству будущему, плановому. В частности (правда, эта частность обошлась довольно дорого), были вырублены богатейшие деревья в береговой полосе. Теперь там создается зеленая зона, но вряд ли она сможет соединяться по красоте с тем зеленым великолепием, что существовало на этом месте каких-то пять—семь лет назад. Это один из печальных примеров. Генплан должен предотвратить повторение подобного в будущем.

— Олег Владимирович, обращаясь я к главному архитектору, — расскажите, пожа-

— Вероятно, в нем будут не одни жилые дома?

— Разумеется. Здесь же намечено создать общеогородской спортивный комплекс. Что в него должно входить? Стадион на 5 тысяч зрителей, плавательный бассейн и спортивный зал. Сюда же примыкает и зеленая зона. Она разместится на площади в 25 гектаров. Кинотеатры, узел связи, торговый центр с ресторанами, магазинами, кафе, выставочный зал и, самое главное, городской общественный центр. В дальнейшем здесь расположится районный центр, а городской перебазируется на участок, расположенный к западу от взлетной полосы старого аэродрома (зона

пяти домов). Энергетики выстроят Дворец культуры — 600—800 мест. Он будет возведен по проекту Дворца культуры на Белоярской атомной станции.

— Какие изменения претерпит старый Сургут?

— Почти никаких. Возможен некоторый снос при расширении микрорайона энергетиков. Намечено построить здание филиала Ленинградского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования, столовую, узел связи и т. д. И вообще этот план, — Шока указывает на заголовок на карте «Сургут. Генеральный план. I очередь», — рассчитан на minimum сноса. Его можно назвать планом-минимумом. Снос возможен лет через десять.

— Олег Владимирович, что обозначает коричневый квадрат на северной границе?

— Пассажирский железнодорожный вокзал. До него от нового Дома Советов 4,5—5 километров. Связь соединит вокзал с речным портом. А по соседству с последним — коммунально-складская база. Так что будет создан целый коммунальный узел. На месте старой межрайбазы основывать его нечелесообразно, так как сюда нельзя подвести железнодорожную базу — абсурд.

— Что расположится за городской чертой?

— Отведен участок для зоны отдыха. Это примерно в районе нового моста через Черную. Пляжи, лодочная станция, клуб, столовая, спортивные сооружения.

— А хватит ли в Черной воды для лодочной станции?

— Вполне. Ведь будет сооружено водохранилище. О нем лучше расскажет Анатолий Федорович. Анатолий Федорович Нечушкин — главный инженер дирекции строящейся ГРЭС. Он находится тут же, в кабинете главного архитектора города, и с удовольствием рассказывает о своем будущем детище.

— В этом году намечено закончить строительство плотины на Черной реке. Тогда-то и разольется водохранилище — на четырех 1,200 гектаров. Его объем составит 45 миллионов кубических метров, глубина 5—8 метров. В общем, настояще неглубокое озеро. Для чего нужно водохранилище? Для охлаждения воды, которую использует ГРЭС. Теплая вода, спущенная в озеро, в некоторых местах нагреет его воду даже зимой до 30—32 градусов.

— Выгоден ли для энергетиков новый план по сравнению со старым?

— Еще как. Старый предусматривал пуск ГРЭС на год позже, а это для государства убытки на 80—100 миллионов рублей.

— И снова вопрос к вам, Олег Владимирович. Генеральный план можно охарактеризовать по Маяковскому: «Через четыре года здесь будет город-сад». Но будет ли он, если строительство будет по-прежнему держаться на пяти китах: геологии, реферат, нефтяники, строители, ГРЭС?

— Хотя и генплан не позволяет разбазаривать территорию, этого мало, сейчас решается вопрос о том, чтобы строителем, единым в нескольких лицах, стало Министерство нефтедобывающей промышленности. Как он будет решен, покажет будущее. Но настоятельная необходимость решить его положительно очевидна всем.

Интервью взяла  
А. ПОХОДЕНКО.

## 5. О чем хотелись бы рассказать читателям нашей газеты?



### О том,

говорят В. Розенгурт, слесарь-инструментальщик контуры бурения, ударник коммунистического труда, что мы, старшее поколение, любые удачи и невзгоды, радость и горе переживаем вместе со страной. Я тоже рано остался без родителей. Обо мне заботились чужие люди, заменившие мать и отца. Получил специальность, честно трудился. Во время войны был призван в армию. С нашими войсками добивал врага уже в Австрии, посчастливилось быть участником незабываемого парада стран — победительниц в Вене.

После войны вернулся на Украину, а потом с семьей уехал на Сахалин для поднятия нефтяной целины. Управляющим трестом у нас был В. И. Муравленко, за которого я сейчас уже в Сургуте буду голосовать.

Что о нем я могу сказать? Побольше бы таких знающих и умных руководителей. Уверен, что интересы нефтяников в правительстве он всегда сможет поддержать.



### 4. Какое чувство приходится испытывать чаще всего?

Благодарность,

ульбнулась в ответ А. Кампанеец, пенсионерка.

— С шести лет я осталась сиротой, но не погибла, выросла, получила образование, нашла свое место в жизни. Мой трудовой стаж составляет 42 года. Старость моя обеспечена: получаю неплохую пенсию, имею благоустроенную квартиру. Товарищи по работе меня не забывают, часто навещают. И если я захочу снова вернуться на работу, мне в этом никто не откажет.

Вот на днях случился со мной сердечный приступ. Так медицинские работники по несколько раз в день наведывались. Чего же еще желать? Сейчас я поправилась, и мы всей семьей собираемся ехать отдохнуть. Обеспеченную и спокойную старость я заслужила своим честным трудом.

Василий с жадностью принялся за ремонт. Это была самая возможность проверки характера, которую он всегда ищет. На улице в детстве, в учебе. Здесь предстояло проверить его в деле, которое Василий считает главным для себя, — в работе. И в работе в тресте № 91. Сама обстановка на стройке заставляет новичка строго и требовательно относиться к себе, своему труду, труду общему. Тем более, что трест славился добрыми традициями. На его счету строительство Орска и знаменитого Гая. А любые традиции приобретают способность как бы самостоятельно воздействовать на окружающих.

— Традиции окрепли, сейчас их поддерживать вам, молодым, — сказал Скрипнику шеф механизаторов П. Казаков.

И знал об этом заранее, он примеривал себя к такому тресту, взвешивал силы. И когда трактор стал на ноги, он сказал Казакову:

— Вот моя машина. Она в полной боевой готовности.

Не знаю, сколько бы еще лет работал Василий в тресте, если случайно не прочитал в газете о большой стройке на берегах Оби. Но уже совершенно не случайно четыре года назад он приехал в Сургут. Его посадили на бульдозер. Объект работы — прокладка дорог. А потом новая горячая точка — сооружение аэродрома. Работая в СК-53, он стал хорошо виден людям со всеми своими недостатками (главный из них — излишняя горячность) и достоинствами. Последних оказалось, по-видимому, больше. Потому что в прошлом го-

ду, когда люди собрались на общее собрание, чтобы выдвинуть кандидатуру в городской Совет депутатов тружеников, совершенно неожиданно для Скрипника инженер Пономарев назвал его фамилию. Еще более неожиданным для него было то, что предложение приняли единогласно.

Уже после встречи с избирателями и самих выборов, вручая ему депутатский мандат, секретарь исполкома горсовета З. Тверетина сказала, что при избрании, против Скрипника не было подано ни одного голоса. Но как раз это не удивило Василия. Он понимал, что люди судят о нем не только на основании знакомства с его не-богатой биографией. Что для них самая высокая рекомендация — его труд, его отношение к жизни.

Депутат городского Совета... Огромная ответственность. Но и огромные права. Он может обращаться с официальным запросом в любую организацию Сургута. Если он придет к начальнику нефтепромыслового управления, к управляющему трестом Сургутгазстрой — ему не придется ждать приема. Депутатское положение дало ему возможность оказывать влияние на решение дел весьма крупного масштаба. Это для рабочего человека, который не имел, кажется, контакта с людьми рангом выше начальника участка. Высота, способная вызвать головокружение даже у человека с очень сильным характером и чувством меры. Да и образование — всего одиннадцать классов ШРМ. Посыпана ли ноша? Я спросил его об этом прямо.

Он отнесся к вопросу серьезно, не отшутился, не отдался общими фразами. До сих пор он считает самым трудным временем в своей жизни те годы, когда стремился обойти в знаниях Геннадия. Но сейчас тоже очень трудно. По-другому, конечно, но трудно. Принимать избирателей, часто умудренных опытом, часто имеющих прекрасное образование. Участвовать в заседаниях, сессиях, комиссиях, добиваться решения самых разных вопросов.

Сначала казалось не по плечу. Но скоро пришла убежденность, что это в его силах. Что главная его задача — отстаивать интересы избирателей, их права на те условия жизни, которые гарантированы Конституцией. А вот жизнь-то он знает. И трудное детство, и армейские годы, и десятилетний стаж работы в тресте № 91, и школа, и, наконец, участие в общественной жизни, дающие возможность познать психологию людей.

На другую часть моего вопроса, насчет головокружения, он не ответил, вполне резонно заметив, что это виднее со стороны.

Нет, он не изменился. Остался прежним — если нужно для дела, останется за рулем бульдозера и после окончания рабочего дня, легко отзывается на просьбу о помощи. Друзей не растерял, а это, знаете, бывает...

Да, Василий Скрипник не изменился. И не изменился. А. ПРОХОРОВ.

НА СНИМКЕ: В. Скрипник. Фото Ю. ФИЛАТОВА.



## 6. Как собираетесь отметить день выборов? — Праздник плюс праздник —

это мнение разделяет Наталья Пузанова, маляр-пескоструйщик лакокрасочного цеха, и Николай Евдокимов, монтер электроцеха НПУ.

— Это будет самый большой, самый значительный праздник в нашей жизни, — начал Николай. — Накануне дня выборов мы расписались в городском загсе. Отметим сразу два праздника: свадьбу и выборы.

— Для полного счастья, — добавляет Наташа, — нам не хватает только маленькой-маленькой, но своей комнатки, сейчас мы оба живем в разных общежитиях. Но мы надеемся, что руководство НПУ поможет нам.

## Внедряется в производство

Долгое время транспортировка материалов (главным образом, светильников и ламп) с центрально-го склада на другие участки и непосредственно на объекты производилась вручную. При этом часть светильников деформировалась, бились стекла и карболовые патроны.

## Для жителей района

В этом году в рыбкоопы Сургутского района будет завезено товаров на сумму более чем шесть миллионов рублей, а это на полтора миллиона рублей больше прошлогоднего.

По сравнению с 1969 годом повысилась также доля продо-

вательственных товаров, таких, как масло сливочное, сельдь, рыба, молочные консервированные продукты (струченное молоко, кофе и какао с молоком), макаронные изделия, крупы, рыбные, овощные и фруктовые ягодные консервы...

Кроме того, увеличится поступление и некоторых промышленных товаров: тканей

Сейчас в нашем управлении предложен и внедряется в производство контейнерный способ транспортировки мелких материалов, что дает возможность механизировать погрузо-разгрузочные работы и полностью ликвидировать излишние затраты.

П. МЕДВЕДЕВ,  
старший инженер МУ-6.

шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных, швейных изделий, верхнего и бельевого трикотажа, обуви, спорт- и радиотоваров.

К началу навигации наша система подготовилась неплохо: отремонтирована складская площадь, предусмотрены меры на случай затопления части помещений, произведен текущий ремонт магазинов в ряде торговых пунктов.

М. ХОЗЯИНОВ,  
председатель райпотребсоюза.

Вот уже полтора года раз в месяц появляется на голубых экранах заставка «Алло, мы ищем таланты». Это одна из самых популярных передач Всесоюзного телевидения: конкурс на лучшую песню и лучших ее исполнителей среди непрофессиональных певцов и молодежных ансамблей. О конкурсе «Алло, мы ищем таланты» по просьбе Агентства печати «Новости» рассказывает председатель его жюри, известный советский композитор Микаэл Таривердиев.

В НАШИ дни песня стала необычайно популярной, особенно у молодежи. Пойтут все, и поют все: и хорошее и плохое. При всей популярности нечто так не множит штампов и не рождает подражания, часто механического, как песня. И нечто так не опоясывается, как песня. В то же время именно посредством песни, самого популярного и легко воспринимаемого жанра, можно развить хороший вкус и любовь к музыке.

Эстрадная песня отличается чутким отношением ко времени, к новым музыкальным формам и веяниям. Если век хорошей оперы, балета, симфонии исчисляется многими десятилетиями, то произведения эстрады быстро устаревают. То, что было свежо вчера, через год-два может уже не вызвать интереса. Зачастую песня, даже неплохая, не живет и сезона, хотя, разумеется, существует и эстрадная классика, для которой время является не врагом, а другом.

Сегодняшний день требует от песни в первую очередь мысли, без которой нет настоящего музыкального произведения. Лирическая ли это песня, политическая, народная или любая другая, в соединении с оригинальной, неповторимой подачей она может стать явлением настоящего искусства. Строгие его критерии применимы и к эстраде, которую ошибочно считают легким жанром. Мы знаем таких великолепных ее представителей, как Эдит Пиаф, Ив Монтан, Жак Брель, Джоан Базз,

Леонид Утесов, Клавдия Шульженко, Эдита Пьеха.

Завоевавшие огромную популярность международные, всесоюзные, городские фестивали и конкурсы стимулируют развитие песни и выявляют основное ее направление. Эти задачи мы поставили перед собой, объявив по телевидению конкурс «Алло, мы ищем таланты» лучших непрофессиональных исполнителей. Мы всегда заинтересованы в откры-

говорившись с московским телефонным узлом, мы сообщили номер телефона, по которому зрители могли высказать свои мнения и оценки. Зрители реагировали мгновенно: кроме телефонных звонков, мы получили тысячи писем с мнениями о конкурсе, его участниках и, конечно, песнях, прозвучавших с маленького экрана. И в этом, быть может, заключается самая большая ценность этой передачи, потому что именно в разговорах и спорах о песнях мы стараемся формировать вкус и взгляды наших молодых телезрителей.

Конкурс показал, что молодые люди достаточно строго относятся к современному репертуару, и в то же время наметилась хорошая тенденция исполнения старых революционных песен в собственной оригинальной аранжировке.

Большое распространение получили так называемые авторские песни. Это не профессионалы, и на профессионализм они не претендуют. В них интересны в первую очередь непосредственность, ирония, юмор. И, конечно, индивидуальность самого исполнителя, который часто соединяет в одном лице поэта, композитора и певца.

Сегодня в возможностях телевидения — учить молодых людей мастерству эстрадной песни. Вероятно, в будущем это можно осуществить в передаче «Музыкальная гостиная», куда приносили бы свои песни молодые ребята и девушки. Профессиональные музыканты и поэты на глазах зрителей разбирали бы тексты песен, мелодии, аранжировку. А, быть может, идеальным завершением конкурса «Алло, мы ищем таланты» стали бы своеобразные курсы при телевидении, на которых консультировали бы ведущие мастера нашей эстрады. А пока конкурс продолжается, и раз в месяц на домашних экранах появляются молодые люди, для которых песня — это способ рассказать о себе и своем поколении, мечтах и идеалах, которые они приносят в мир.

## Алло, мы ищем таланты

ти новых талантов, в том, чтобы дать дорогу одаренной молодежи к экрану и эстраде.

Меньше всего нам хотелось бы, чтобы конкурс превратился в очередной концерт самодеятельности. Это совершенно иная форма. Самое главное — это разговоры с экрана вокруг аранжировок песни, манеры исполнения, репертуара. Развлекательная сторона передач интересует нас меньше всего. Конкурс организован следующим образом: в телевизионный театр на предварительное прослушивание приходят 40—50 человек, мы отбираем из них лучших, и они участвуют в телевизионной передаче. Победители каждого месяца получают право выступать в финальном туре. Конкурс идет как среди солистов, так и ансамблей.

Кроме премий, жюри была утверждена премия публики, присутствующей непосредственно в зале, и телезрителей. До-

## Завтра — День работников легкой промышленности

Отмечая этот праздник, наша страна чествует много-миллионную армию тружеников, одевающих и обзывающих советских людей и производящих различную продукцию для многих отраслей народного хозяйства.

В социалистическом соревновании труженики легкой промышленности всегда выступают застрельщиками многих ценных начинаний, о чем свидетельствуют итоги всесоюзного соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Свой праздник они встречают на ударной вахте, стремясь завершить пятилетние задания по выпуску продукции к 7 ноября, а многие предприятия — к 1 октября 1970 года.

Тельшайская трикотажная фабрика «Мастис» (Литовская ССР) — одно из крупнейших в Прибалтике предприятий такого профиля. Ассортимент выпускаемых здесь трикотажных изделий разнообразен, модели современные. Продукция фабрики — платья, джемперы, кофты, перчатки и другие изделия из синтетического волокна, хлопка и полушерстяной пряжи — пользуется большим спросом.

Коллектив фабрики «Мастис» обязался выполнить пятилетний план к 1 сентября.

На снимке: вязальный цех фабрики. Одна из лучших работниц фабрики Стасе Рамшене.

Фото А. Бразайтиса.

Фотохроника ТАСС.



Редактор А. ЗУБАРЕВ.

ЗАВТРА НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ, В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА.

◆ ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

«ДВА КЛЕНА» — спектакль детского радио театра. Начало в 12 часов. КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Начало в 16, 18 час. Вечер отдыха — 20 час. вечера.

◆ «ОКТЯБРЬ»

Художественный фильм «В ШАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ». Сеансы — 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

◆ РУБИН

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Начало — 10, 12, 16 час. Художественный фильм «АРШИН МАЛ-АЛАН». Сеанс — 18 час.

◆ ДОМ КУЛЬТУРЫ РЫБНИКОВ

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Начало — 12, 16 час. Двухсерийный фильм «У ОЗЕРА». Сеанс — 19 час.

◆ «СТРОИТЕЛЬ»

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Начало — 12, 16, 20 час. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ТАВОР». Сеансы — 10, 18 час.

◆ КЛУБ СМП-330

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Начало — 12, 16 час. Художественный фильм «ЗИГЗАГ УДАЧИ». Сеансы — 10, 18 час.

◆ КЛУБ РТВ

Художественный фильм «ДЕНЬ АНГЕЛА». Сеансы — 15, 17, 19, 21 час. На избирательных участках, расположенных в школах №№ 1, 2, 4, 5, 7, 8 — концерты художественной самодеятельности. Начало — 10, 12 час.

Наш адрес:

г. Сургут,  
ул. Просвещения, 14



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя  
редактора — 0-18; ответственного  
секретаря — 2-67; про-  
мышленного отдела — 3-63;  
отдела писем — 3-60.



Сургутская типография управления по печати  
Тюменского облисполкома. Заказ № 1612.